



21 ИЮНЯ 2002 г.

№ 23 (520)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Выходит по пятницам

Цена договорная

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

Чу и ну!

ЛЬГОТЫ ОТМЕНЯЮТСЯ!

Вниманию абонентов Люберецкого УЭС.

Люберецкий узел электросвязи – филиал ОАО «ЦентрТелеком» сообщает, что подпунктом 3 пункта 4 статьи I Федерального закона от 07 мая 2002 года № 49-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам денежного довольствия военнослужащих и предоставления им льгот» военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, а также гражданам,уволенным с военной службы, по достижению ими предельного предельного возраста на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более, а при общей продолжительности военной службы 25 лет и более вне зависимости от основания увольнения, с 01 июля 2002 года отменяются льготы по оплате установки квартирных телефонов и абонентской плате за пользование телефонами и радиотрансляционными точками в размере 50%.

Члены семей военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы и члены семей граждан, проходивших военную службу по контракту и погибших (умерших) после увольнения с военной службы по указанным выше основаниям, имеют право на ежемесячную 50% денежную компенсацию расходов по оплате абонентской платы за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой (по месту пенсионирования).

Кроме того, согласно ст. 135 ФЗ от 30 декабря 2001 г. № 194-ФЗ «О федеральном бюджете на 2002 год» и приложению 18 к Закону «с момента введения нормативными правовыми актами Российской Федерации новых должностных окладов, иных условий формирования денежного довольствия и порядка пенсионного обеспечения военнослужащих и приравненных к ним лиц» приостанавливается действие следующих законодательных актов в части компенсации 50% расходов на установку квартирных телефонов и пользование ими:

Закона Российской Федерации от 18.04.91г. № 1026-1 «О милиции», Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации, Положения о прохождении службы в органах налоговой полиции Российской Федерации.

Также с 01 июля 2002 г. льготы не будут предоставляться гражданам, имеющим право на льготы по 50% оплате за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой по законам «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», пенсионное обеспечение которых осуществляется силовыми министерствами, так как в соответствии с «Правилами возмещения в 2000 году операторам связи расходов, понесенных ими в связи с предоставлением услуг связи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение льгот», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 15.12.2000г. № 963 (действие которых продлено на 2001г. постановлением от 30.03.2001г. № 255 и на 2002г. постановлением от 28 февраля 2002г. № 137), финансирование расходов, понесенных операторами связи в связи с предоставлением услуг связи ветеранам в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», инвалидам в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» производится за счет средств Федерального бюджета, предусмотренных Министерству Труда и социального развития Российской Федерации на реализацию льгот ветеранам и инвалидам, пенсионное обеспечение которых осуществляют органы социальной защиты населения субъектов Российской Федерации.

Вместе с тем ОАО «ЦентрТелеком» рассматривает вопрос о вынужденной приостановке с 01 июля 2002 года предоставления льгот по всем категориям граждан, по которым не производится компенсация из Федерального бюджета через органы социальной защиты населения. При этом счета будут выставляться абонентам на всю сумму оказанных услуг,

Администрация Люберецкого УЭС

«МВ». Мы намеренно ничего не меняем в этом круто замешанном канцелярите, только что пришедшем по факсу, хотя из него сразу и не понять, о чем речь. Может, юристы-правоведы разъяснят со временем все эти тонкости: каких категорий граждан и на каком основании лишили льгот. Хотя абонентам-то от этого не легче, какое там министерство с каким ведомством чего не поделили.

Ясно одно: с 1 июля 2002-го отменяются 50% льготы военнослужащим, а на очереди и все другие категории льготников – ветераны, инвалиды...

А сколько же красивых слов сказано о социальной защите нашего населения! Слова, слова...

Недаром, народ уже выходит на митинги протеста. Один такой – против грабительской коммунальной реформы – прошел и у нас в Малаховке. О нем – читайте в следующем номере.

ЭПИГРАФ

Рыба
портиится с головы,
а чистят
паче муто
с хвоста.
Г. Маликович



22 июня, суббота. Троицкая родительская суббота. Свт. Кирилла, архиеп. Александрийского. Прп. Кирилла, игум. Белозерского. Мцц. Феклы, Марфы и Марии в Персии. Сщмч. Александра, еп. Пруссского. Прп. Прот. Алексия Мечева 8 час. Утреня. Часы. Божественная литургия. 17 час. Всенощное бдение. 23, воскресенье. Пятидесятница. День Святой Троицы. Сщмч. Тимофея, еп. Пруссского. Свт. Иоанна, митр. Тобольского. Мчч. Александра и Антонины девы. Обретение мощей свт. Василия, еп. Рязанского. Свт. Павла, митр. Тобольского. Свт. Алексия, еп. Вифинского. Собор Рязанских святых. Собор Сибирских святых. 8 час. Часы. Божественная литургия. 24, понедельник. День Святого Духа. Апостолов Варфоломея и Варнавы. Икон Божией Матери «Достойно есть» (или Милица) и Кипрской. 8 час. Утреня. Часы. Божественная литургия.

ПРОФЕССИЯ ОТ БОГА



Эта мысль прозвучала в выступлении главного врача Малаховской детской инфекционной больницы Татьяны Маликович. Учить и лечить – заповедано Божественным промыслом.

Мы-то уже привыкли к этому, а ведь День медицинского работника отмечается далеко не во всех муниципальных образованиях. Тем более приятно было видеть переполненный актовый зал Центра общественных организаций, где собралась весь цвет малаховских медработников: врачей, сестер, нянечек – всех, кто печется о нашем здоровье.

Глава поселка А.Н. Автав и главврачи Н.А. Досаева и Т.Я. Маликович вручали достойным почетные грамоты поселкового, районного и областного уровня. Не забыто было и о материальном поощрении.

Очень трогательно прозвучало художественное поздравление школьников из Овражек, которые прибыли поздравить наших медиков едва ли не всей школой.

И даже небольшой фуршет потом был. И настроение у любимых наших медицинских работников было отличное. А хорошее настроение врачей, уверяю вас, отразится и на нашем с вами здоровье. В лучшую сторону, понятно.

Фото и текст П. Сажина



ПОДПИСКА ЗАКОНЧЕНА!

Но как в футболе – при ничьей судья добавляет 2-3 минуты – нам дано дополнительное время – 3 дня, до 25 июня включительно. Кто запамятовал это сделать раньше, вот он – ваш самый последний шанс.

Цена с доставкой на почте – 47 руб. 40 коп. – на полгода, и 24 рубля – альтернативная подписка в редакции.

Вы можете стать и автором нашей газеты, даже если еще не пробовали.

Никогда не поздно начать.

МУСОР – ВОПРОС ВЕЧНЫЙ

11 июня в Центре общественных организаций состоялось очередное собрание председателей уличных комитетов поселка Малаховка.

На повестке дня собрания: обсуждение отдельных статей нового положения об уличных комитетах; уборка мусора на улицах поселка силами администрации и подписка на газету «Малаховский вестник».

Наиболее сложным, вызвавшим жаркие обсуждения, стал вопрос о недостаточном количестве контейнеров и о своевременном вывозе мусора с контейнерных площадок и вывозе бункеров-накопителей. Оно и понятно. В настящее время по заказу администрации поселка изготавливают 10 бункеров. Часть из них будут ставиться на улицы Кирова, Красковский бор, Красная Змеевка и Щорса. По установке остальных бункеров поступили предложения от многих председателей уличных комитетов, которые администрация примет к сведению при определении улиц, наиболее нуждающихся в установке бункеров.

Кстати, с интересной проблемой неожиданно столкнулась наша администрация, вроде бы противоречащей всем законам физики и математики. Чем больше стало на улицах контейнеров, тем быстрее вырастают вокруг них мусорные кучи, и мусоровозы с вывозом никак не справляются. Секрет этого парадокса в том, что многие соседи, узнав

Наш корр.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ О СПИДЕ

К заболеванию СПИДом привлечено внимание всего мира. ВИЧ-инфекция стоит в ряду серьезнейших проблем XXI века, это заболевание приобрело глобальное распространение и представляет угрозу социальному-экономическому развитию многих стран.

При заболевании ВИЧ-инфекцией человек становится беззащитным перед микробами, т.к. возникает тяжелое поражение иммунной системы. И даже такие заболевания как грипп, пневмония, становятся причиной смерти больного.

Коварство этой инфекции заключается в том, что в течение длительного времени больной не подозревает о своем заболевании, т.к. клинические проявления у него отсутствуют. В настящее время Московская область занимает одно из первых мест по числу зарегистрированных больных.

Неблагополучная ситуация складывается и в Люберецком районе. До 1999г. в районе было зарегистрировано 14 случаев ВИЧ-инфекции. На 01.01.02 г. в Центре гостиницы инвалидов проживает 612 человек. Неблагополучная ситуация складывается и в Люберецком районе. До 1999г. в районе было зарегистрировано 14 случаев ВИЧ-инфекции. На 01.01.02 г. в Центре гостиницы инвалидов проживает 612 человек.

Вирус иммунодефицита человека, попав в среду потребителей наркотиков внутривенно, продолжает

стремительно распространяться, причем большинство зараженных (90%) приходится на возрастную группу 15-29 лет, свыше 95% из которых употребляют наркотики внутривенно. На втором месте стоит половина пути заражения, причем в последние время количество тех, кто заразился половым путем, увеличивается. Необходимо помнить, что средняя продолжительность жизни ВИЧ-инфицированного составляет 12 лет. На сегодняшний день в районе умерло уже 16 человек, причем это лица, не дожившие до 30 лет.

Такое положение обусловлено комплексом социальных причин, таких, как серьезные недостатки в решении проблемы воспитания и просвещения молодежи, организация ее досуга, сокращения возможностей бесплатного образования и гарантии труда, снижение роли семьи, активное насыщение моды, широкое распространение раскованного сексуального поведения.

Только от Вашего поведения зависит Ваше будущее.

Зав. эпидотделом ЦГСЭН в Люберецком районе Ф.Э. Фильченкова



День памяти и скорби

ПО СМОЛЕНСКОЙ ДОРОГЕ...

Каждый год в двадцатых числах июня память возвращается в 41-й год — самый страшный в моей, да и не только в моей, жизни. А начиналось все красиво. 21 июня я в лучшем своем платье шла с мужем под руку в театр на «Свадьбу в Малиновке». Вильнюсский театр был полон. Дамы (хотя, конечно, в то время не употреблялось это слово) блестали своими нарядами. Муж служил тогда офицером под Вильнюсом, а квартиру мы снимали в городе. Моя 9-месячная дочка Эмма осталась дома с нашей хозяйкой, хорошей, доброй женщиной.

И вот во время спектакля все военные вдруг стали, как по команде, покидать зал. Тогда мы, женщины, поняли, что случилось нечто серьезное. В последние дни обстановка на границе была напряженной. Домой из театра я возвращалась одна. А завтра была война.

В небе уже появились «юнкеры», и паника в городе. Заехал на машине муж и отвез нас с дочкой в лесничество, как более безопасное место. Затем заехал снова и отвез на пункт эвакуации. Здесь и простились мы с ним. Как оказалось, навсегда.

Привезли нас в Минск, а там уже были немцы. Бездействие и паника. Мы влились в общий поток беженцев. Шли пешком до Смоленска. Без еды и воды, брали по шоссе. Иногда в небе появлялись немецкие самолеты и на бреющем полете обстреливали наш жалкий караван. На обочинах — убитые и раненые. Особенно страшно было видеть убитых женщин, возле которых ползали малые дети, не понимая, почему их мамы не встают. Или живых мам с окровавленными детьми на руках...

Что делать с этими, враз осиротевшими детьми? Мы сами еле брали. И у многих, как и у меня, на руках грудной ребенок, в любой момент я могу оказаться в том же безвыходном положении. Проезжавшие мимо наши солдаты из жалости бросали нам кое-какие продукты. А мы все шли и шли. Мучила жажда. Детей поили из придорожных канав. А что делать, силы на исходе.

С великим трудом мы добрались до Смоленска, а кто-то остался там, на Смоленской дороге навсегда! Мне с дочкой удалось до Чувашии. Потом были Пенза, Актобинск... Лишь в 43-м году я попала в Малаховку, откуда был

призван в армию мой муж. Здесь, в доме 13 по Красковскому шоссе жили его мать и сестры. Я вернулась в разоренную комнату, но, главное — была уже дома. А дома, известно как, и худые стены грекут.

Я начала обустраиваться и потихоньку налаживать свой быт. Жили мы в коммуналке, с большой общей кухней. Друг другу помогали. Добрая соседка помогла устроить дочку в детский садик на ул. Сакко и Ванцетти. Выросла моя дочь, слава Богу, теперь уже — бабушка, у нее прелестная внучка Машенька, моя правнучка. А дочь Эмма — активный член малаховского Клуба любителей природы. Она много работает на нашем дачном участке и хорошо разбирается в этом зеленом творчестве.

А рассказ-то мой для того, чтобы помнили, какие страшные испытания выпадают на долю человека, и как важно в нашей жизни всегда оставаться добрым и отзывчивым. Меня в самые тяжелые моменты спасала людская доброта. И моя долгая и трудная жизнь позволяет мне утверждать, что доброта может спасти мир — хотя бы в пределах семьи. А потому — спешите делать добро!

Шадрина Мария Семеновна

Память
о войне

Еще я славу пропою
Тому, чье имя в бой бросало,
Оно в одном строю стояло
Со словом «Родина» в войну...

Мы каждый год у обелисков
Встаем в молчанье гробовом
И дань признания погибшим
Смиренно, тихо отдаем.

И среди нас, сюда пришедших
На митинг почестей и слез,
Все меньше, меньше ветеранов,
Кто на себе войну пронес.

Я поздравляю с днем Победы
Всех ветеранов, всех людей,
Своим трудом людей кормивших,
И всех солдат, и всех детей.

Мы каждый год у обелисков
Встаем. Да будет так всегда!
Солдат, за Родину погибших,
Мы не забудем никогда!

Н.Х.Подоприхин, участник ВОВ



ОБЛАСТЬ ВЫБРАЛА НАС

В Малаховке только что закрылась областная выставка детского художественного творчества. Целый огромный регион выбрал именно наш поселок, наш выставочный зал, чтобы представить удивительно талантливые работы детей Подмосковья. Без лишней скромности, для Малаховки — это событие. Тем более, что предполагается проводить эту ежегодную выставку и дальше у нас.

Детям вручено было 400 дипломов, 150 грамот, 85 призов, некоторые лично от главы поселка.

Закрывая выставку, М.П.Васильева, методист областного центра при Комитете по культуре, отметила очень высокий уровень состоявшегося события. Что ж, будем держать планку.

П.Сажин



Версия

ИСТОРИЯ С ИСТОРИЕЙ, ИЛИ ЧТО ЖЕ ПОЖАЛОВАЛ ИВАН КАЛИТА

(к вопросу о датировке поселения «Малаховское»)

(Окончание. Начало в № 21)

Итак, дорога из Раменских лесов на Москву проходила через поселение «Малаховское», предшественника нашей Малаховки. Видимо, его жители и были теми работниками, что занимались извозом строительного леса, меха, мяса, кожи и проч. Но есть другое село «Малахово». Оно в устье р. Гжельки, впадающей в Москву-реку. Какое село имел в виду в своем завещании 1331 года Иван Калита? «Малаховское» или «Малахово»? В завещании четко обозначено «Малаховское», но могла быть и опечатка в окончании слова. Лично я склонен думать, что никакой опечатки не было — слишком серьезный документ, но оппоненты допускают такой вариант, а потому и наши размышления на эту тему.

Итак, «Малахово». Расположено вблизи другой дороги, ведущей в Москву. По той дороге зимой везли мячковский строительный камень, известный с середины 14 века. И не только. В пойме Москвы-реки заливные луга давали хорошие укосы трав и урожай капусты. В соседних деревнях умели выращивать лук (кстати, эта традиция сохранилась до сих пор) и ловить рыбу. Эта продукция также транспортировалась в Москву. Грузы же из Москвы в сторону Коломны шли вниз по течению Москвы-реки и, если надо, далее по Оке до Рязани.

Интересный момент — иностранцы отмечали особую склонность москвитян к кашеванной капусте и луку, а ведь это кладезь витаминов. Тогда этого не знали, но, видимо, интуитивно чувствовали. Не было тогда еще картофеля и помидор, но была репа, к сожалению, теперь почти забытая. Добавим сюда еще баклажан, а после парной — снег на морозе. И вот оно — крепкое

здравье русских, отмечавшееся теми же иностранцами...

По духовной грамоте Ивана Калиты коломенская часть Москвы была наследована старшему брату Семену Гордому (Коломна, Гжель, Константиновское, Малаховское) и своей жене волость «Раменье». Видимо, это был лакомый и безопасный кусочек Московии — пожалованный наиболее близким родственникам. Сосновые леса, песчаные почвы, здоровый климат и — в стороне от обычных маршрутов монгольских орд.

Попробуем представить, как выглядел тогда этот край. Прокрутим историю вспять, в глубь веков, чтобы оказаться на месте тех далеких наших предков, давших, в сущности, нам жизнь через 30 поколений. Интересная получается картина: если бы мы могли проследить эти пра-, пра-пра-, то пришли бы к выводу, что все мы — дальние родственники. А потому давайте относиться друг к другу с почтением и уважением. Как это было тогда, о чем свидетельствует «моральный кодекс» того москвитянина. Вот, например, что доносил папе Клименту VII его агент о жителях Московии: «Обмануть друг друга почтится у них ужасным, гнусным преступлением; прелюбодеяние, насилие, публичное распутство также весьма редки; противостоящие пороки совершиенно неизвестны; а о клятвопреступлении и богохульстве вообще не слышно. Вообще они глубоко почитают Бога и святых Его...».

Сравнение явно не в пользу современного просвещенного москвича. Кстати, историк Лев Гумилев считал даже монгольское нашествие скорее благом, чем несчастием, полагая, что оно спасло Русь от католицизма. Итак, историк Лев Гумилев считал даже монгольское нашествие скорее благом, чем несчастием, полагая, что оно спасло Русь от католицизма.

Итак, что же представляла

наша земля в то время? Везде лес, густой и труднопроходимый. Лишь поймы рек свободны от него. Огромные сугробы снега приносили долгий весенний паводок и неблагоприятные условия для роста здесь деревьев. И в этом была мудрость природы. В поймах рек прекрасно росли травы, обеспечивая выпасы и сенокосы. А конь для воина и путника, рабочая лошадь для извоза и пахоты — были основными средствами существования. В лесах — обилие зверя, есть и опасные — медведь и волк, встречается зубр. Для охоты предпочитительнее лось и кабан. Реки кишат рыбой. Много птицы, ее добывают силками и с помощью соколиной охоты. В этом царстве живой природы одиноко и уязвимо выглядят человек с его примитивным оружием. На медведя ходил с рогатиной, мечом и ножом. Риск огромный. Да и редок был человек. Еще вопрос, кого больше — медведя или человека на единице площади.

Люберец или, как говорили в 17 веке, «Либерцы» тогда еще не было. Первое упоминание об этом селе — в 1621 году. Это был Николо-Угрешский монастырь, основанный в 1380 году Дмитрием Донским. Было село Кошино, стоящее на Белом и Святом озерах. В конце 14 — начале 15 веков оно принадлежало двоюродному брату Дмитрия, серпуховскому князю Владимиру Андреевичу Храброму, тому, что решил исход Куликовской битвы своим засадным полком. Волость «Гжель» занимала обширные лесные пространства в верховьях реки Гжельки. Жители здесь занимались бортничеством и охотой, а продукцию могли сплавлять по Гжельке до пересечения с дорогой на Москву (в районе теперешнего Свято-Покровского храма). Константиновское распо-

лагалось на правом притоке Пахры. Оно перешло в собственность Николо-Угрешского, а затем Новоспасского монастырей. И, наконец, наше «Малаховское». Вот так среди дремучих лесов вкраплены маленькие островки жизни.

Трудно было тогда. Стояли трескучие морозы. Снег заваливал сугробами домики и все жизненное пространство. Тогда властвовала природа. Знала бы она, кому помогает ожить жарким летом, и как это совершенное и мыслившее создание отплатит ей потом за добро. Ну, и как? Захотели бы вы променять свою комфортную жизнь на суровую, простую и беспроструную жизнь того времени? Поменяться местами со своим дальним прародичем...

Нам же надо обратить внимание, что и на карте, и в завещании идентичное наименование «Малаховское». И одно время — 14 век. «Малахово» на карте отсутствует — очень важное обстоятельство. Если эти два документа достоверны, то они свидетельствуют о том, что Малаховке — 670 лет. Достоверность завещания сомнению не подлежит. Остается карта. Я по своей исторической наивности поверил и составил некую записку на эту тему лет 5 тому назад. Ее отдали на заключение нашему историку А.Н.Вигелеву, который был историческую рубрику в «МВ». Он посетовал по поводу моей легковерности, с которой я пытаюсь решать столь важный вопрос, и предложил сначала уточнить археологические раскопки и изучить писцовые книги. Это в наше время?

Что верить ей нельзя. Дескать, составители карты просто по современному положению Малаховки могли поставить этот самый кружочек для 14 века.

Но тогда ведь была не Малаховка, а Малаховское, что должно было бы их насторожить. Можно ли подозревать коллекционеров в таком недобросовестности? Думаю, что картографы использовали ранее составленные карты или какие-либо рисунки, показывающие конкретную местность того времени. Не такими уж беспалыми и безответственными были наши далекие предки.

Скорее это свойственно нам. Итак, нам нужно доказать, что «Малаховское», упомянутое в завещании Калиты, находится на Пехорке на месте теперешнего Краскова, а не на Гжельке. В чем-то А.Н.Вигелев все-таки прав. Необходима солидная научная проработка. Для этого надо ознакомиться с рабочими материалами по составлению упомянутой карты. Вопрос сложный и деликатный. Как мы объясним свой интерес? Выразить свое недоверие к выполнению карты представляется неэтичным. Заказчиком работы может выступить управление культуры Администрации Московской области или района. Вопрос финансирования — неопределенный, с пока неизвестной суммой. Учитывая скучность средств на культуру, следует по возможности привлечь внимание спонсоров, внушив им возможность прославить свое имя на благородной ниве краеведения. В то же время этот вопрос может решиться и легко. От научных работников — составителей карт требуется всего-навсего показать нам для ознакомления архивные экземпляры их работы с рабочими обоснованиями. В какую сумму они оценят

этую простую услугу? Теперь на все цены договорные, можно, естественно, и поторговаться.

А может быть, эти историки при составлении карты обращались за справками в Люберецкий музей и знакомы с М.П. Измельцевым. Из уважения к его заслугам они могут вообще бесплатно показать свои материалы. Все может быть. И в таком случае средства, если они появятся, не пропадут, а пойдут в музейное дело Малаховки и Люберец. Такой авторитетный человек, каким является уважаемый директор Люберецкого музея Михаил Петрович Измельцев, лучше нас разберется с этим вопросом. Мы, со своей стороны, готовы оказать ему помощь, разумеется, на общественных началах. Такая работа была бы полезной не только в отношении Малаховки, но и в части других населенных пунктов, по которым возникли какие-либо вопросы.

Конечно, строго формально все это делать не обязательно. Это пусть наши недоверчивые оппоненты доказывают, что кружочек поставлен не на том месте, но мы из уважения к истине, идем им навстречу. У Малаховки есть свой флаг, свой гимн, а вот полной и достоверной истории нет. Конечно, мы имеем блестящий по культуре отрезок конца 19, начала 20 века, это так. Но можем стать самыми первыми поселением в районе. А вдруг? Разве не хотим иметь первым нашим князем Семена Гордого? Неплохо звучит, а? И разве плохо, что Малаховке 670 лет? Под таким юбилеем можно попытаться получить от области и кое-какие субсидии, например, для нашего музея, на устройство Памятного знака, на благоустройство. И организовать неплохой праздник. Мы ведь любим праздники, не правда ли?

Н. Алексеев



«Страница депутата» из «ЛГ» на страницах «Малаховского вестника»

Главному редактору газеты
«Малаховский вестник»
В.Н.Антонову

Уважаемый Виктор Николаевич!
Прошу Вас опубликовать статью под
заголовком «Власть должна быть правильной» в ближайшем номере Вашей газеты.

В.Г.Губин, депутат Совета депутатов
Люберецкого района

Этот материал был подготовлен к печати, но под формальным предлогом снято руководством администрации Люберецкого района со страниц «Люберецкой газеты». Из его содержания понятно, почему. Цензура и давление, которым подвергаются средства массовой информации в наше время «свободы слова», уже никого не удивляют. Но здесь особый случай: был запрещен к публикации материал, который планировался к выходу на «Странице депутата». Администрация района лишила жителей возможности ознакомиться с позицией избранных ими представителей. Вот такая у нас демократия...

В.Губин

ВЛАСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ПРАВИЛЬНОЙ

Я никогда не понимала, что такое «правильное право», упомянутое в известной рекламе, и чем оно отличается от «неправильного». Но я прекрасно понимаю, что такое правильная власть. Так вот, если вместить в одну фразу смысл изменений, которые предлагают внести в Устав района большинство депутатов Люберецкого районного Совета, то эта фраза будет звучать так: «Власть должна быть правильной». Давно пора!

** *

В Совете депутатов Люберецкого района в конце мая состоялось заседание комиссии по регламенту и депутатской этике, законности и правопорядку. На заседании обсуждался актуальный вопрос – необходимость внесения изменений в Устав района.

Дело в том, что нынешний Устав, утвержденный в октябре 2000 года, был разработан под определенное лицо – прежнего главу района – и, как следствие, был направлен на максимальное расширение спектра его полномочий. Чем это было вызвано – личными амбициями прежнего главы или объективными требованиями времени – сегодня трудно судить, но факт остается фактом: равновесие, представительной и исполнительной властей в действующем Уставе района грубо нарушено. Именно поэтому депутаты решили внести в этот документ ряд изменений.

Какие же именно положения нынешнего Устава, по мнению депутатов, нарушают баланс двух ветвей власти?

В статье 18 Устава сказано: «Глава Люберецкого района входит в состав Совета депутатов Люберецкого района с правом решающего голоса, организует работу Совета депутатов района, созывает заседания Совета депутатов района, председательствует на них».

Это, по меньшей мере, странно. Главу никто в представительный орган не выбирал, однако он там председательствует и имеет решающий голос. Парадокс!

Мне довелось не один год быть парламентским корреспондентом ведущих столичных изданий, и я точно знаю, что Путин никогда не делал попыток сесть на место Селезнева в Госдуму, а Громов не планировал тоже самое в отношении Мособлдумы. Более того, если бы им это кто-то и предложил, они бы наверняка назвали такую идею абсурдной. И правильно, ведь руководитель исполнительной власти должен заниматься своими обязанностями, и среди депутатов ему делать нечего – разве что только отчитываться перед ними о проделанной работе.

В настоящее время по схеме четкого разделения представительной и исполнительной властей работают 22 муниципальных образования Подмосковья, не говоря уже о высшем эшелоне российской власти и руководстве Московской и других областей. Систему эту не вчера придумали – ее рациональность и эффективность подтверждена сотнями лет работы в ведущих демократических государствах мира. Наоборот, стремление руководителей усидеть сразу на двух стульях (то есть управлять одновременно двумя ветвями власти) никогда не приводило ни к чему, кроме злоупотреблений.

** *

Вызывает много вопросов и та часть Устава, в которой рас-

пределены полномочия по распоряжению муниципальным имуществом и земельными ресурсами. Практически единственным правом на это обладает глава района. В чем же депутаты видят опасность такого положения вещей?

Сегодня все понимают простую вещь: тем, кто стоит у власти, гораздо легче и безопаснее не воровать напрямую из бюджета, а «продавать» свою подпись. И правда: чтобы извлечь деньги из бюджета и положить их в карман, необходимо изобрести какую-нибудь выдающуюся комбинацию, и все равно вероятность разоблачения будет довольно велика. А вот делать деньги, распоряжаясь такими главными богатствами любого региона как муниципальное имущество и земельные ресурсы, намного проще. Согласно действующему Уставу, эти вопросы лежат практически в исключительной компетенции главы района, и Совет депутатов не имеет рычагов контроля за его действиями.

В подобной ситуации могут появиться желающие использовать главу района в корыстных целях – слишком уж хорошо можно разжиться на муниципальной собственности и земле.

Каким образом завлечь человека (в данном случае главу района) в свои сети – таких людей учить не надо: его можно обмануть, постепенно и незаметно впутав в грязные дела, можно купить, а особо честного – запугать.

Рано или поздно человек сдается – особенно, когда речьдет об угрозе для жизни его близких (или о шестизначных долларовых суммах в качестве поощрения за «примерное поведение»). Поэтому распоряжаться муниципальным имуществом и земельными ресурсами глава района должен исключительно в сотрудничестве с депутатским корпусом, и это необходимо юридически закрепить в Уставе. Тогда перед теми, кто захочет наложить лапу на муниципальное имущество и землю, встанет практически невыполнимая задача: им нужно будет запугать или купить не одного главу района, а всех пятнадцать депутатов! Очевидно, что любая попытка это сделать провалится и, более того, обязательно всплынет наружу и станет достоянием гласности.

Таким образом, предлагая расширить круг своей ответственности, депутаты стремятся вывести главу района из-под удара. С введением изменений в Устав глава перестанет быть привлекательной мишенью для тех, кто хотел бы его использовать в своих целях.

Неоправданно расширенные полномочия главы района могут представлять собой и еще более серьезную опасность. Весьма

Несекрет, что у нового варианта Устава есть противники. Каковы же их основные аргументы?

Прежде всего, депутатов подозревают в том, что они разрабатывали этот проект под

себя, под свои интересы.

Однако отличить документ, который принимается «под кого-то», очень просто: он противоречит конституционным, истинно демократическим принципам устройства общества, и ставит на первое место личные интересы определенного должностного лица. В рассматриваемом нами случае это определение как раз подходит под ныне действующий Устав: именно он входит в противоречие с конституционным принципом разделения властей. А проект нового Устава восстанавливает баланс представительной и исполнительной власти, и это говорит о том, что он разработан не под какое-то конкретное лицо и будет справедлив в любых условиях, при любом главе и любых депутатах.

Если коснуться тех изменений, которые новый Устав вносит в деятельность Совета, то, пожалуй, самые значительные из них следующие: предусматривается ежемесячный отчет депутатов перед своими избирателями, а также открытый и гласный характер заседаний Совета. Согласитесь, это свидетельствует о желании депутатов увеличить свою ответственность перед избирателями, что достойно уважения.

Обвиняют депутатов и в том, что изменения в Уставе приведут к «двоевластию». Те, кто так говорит, видимо, не понимают значения термина «двоевластие». Ведь если следовать их логике, то получится, что у нас в России «троевластие»: ведь Конституцией предусмотрена работа законодательной, исполнительной и судебной властей.

Эффективная, сбалансированная работа и исполнительной, и законодательной (представительной) власти – это, конечно же, никакое не двоевластие, а единственно правильный, закрепленный в Российской Конституции вариант управления, как страной, так и любым муниципальным образованием.

Повторюсь: проект нового Устава полностью соответствует Конституции России: в нем четко разделены компетенции исполнительной и представительной власти – каждая занимается своим делом и не залезает в чужую сферу ответственности. Ликвидируется сегодняшняя пограничная схема, по которой глава района может фактически бесконтрольно решать ряд важнейших вопросов. А ведь известно: там, где нет контроля, обычно нет и денег; не в этом ли причина постоянного дефицита бюджетных средств в тех муниципальных образованиях, где один человек решает все?

Хотя депутаты не планировали обсудение проекта нового Устава в ближайшее время, глава района на последнем заседании Совета предложил им вкратце высказаться по этому поводу. Мнения депутатов разделились – большинство признало необходимость внесения изменений в действующий Устав, меньшая часть выступила против этого или пока что не определилась.

В результате обсуждение проекта нового Устава отложено. Однако и депутаты, и глава района согласились, что изменения в Устав все равно вносить придется. Вопрос только в том, какие именно.

Сегодняшняя ситуация вокруг Устава района заставила вспомнить созданный Борисом Ельциным в верхних эшелонах российской власти «систему сдержек и противовесов». Такие искусственные механизмы появляются тогда, когда не выполняется закон, и они пытаются подменить его собою.

То же произойдет и в Люберецком районе в ближайшее время, если не будет принят обновленный Устав, где четко прописаны место и роль каждой из ветвей власти. Перед районом стоит выбор: либо все вопросы будут решаться по ельцинскому принципу «кто кому нравится», либо так, как предписывает Конституция и здравый смысл.

Наталья МАЙОРОВА

Послушные пословицам
России,
Жива под неусыпным
их надзором,
Мы сора из избы
не выносим,
А тихо отправляясь
этим сором.
И. Губерман

«МВ». Право, непонятно, зачем понадобилось «приостанавливать» плановый выпуск «Страницы депутата», если ситуацию депутаты и глава района уже проговаривали? И пришли к выводу, что вносить изменения все равно придется. Чего убоялся и.о. в отсутствии главы? Ведь публикация, да еще в своей газете – это же не директива к немедленному действию, а всего лишь информация к размышлению и обсуждению. Тем более, что депутаты вовсе не намерены лишать главу его полномочий, прописанных в Уставе, а хотят лишь добиться, чтобы его действия были гласными и подотчетными народу.

ДЛЯ КОГО СТРОИМ?

Депутат районного Совета, председатель постоянной депутатской комиссии по экономической политике, финансам и муниципальной собственности В.Губин направил запросы заместителю главы района В.Короткову и управляющему делами администрации А.Колесникову. Целью запросов было выяснить, приносит ли существенную пользу очередникам массовое жилищное строительство, проводящееся в нашем районе.

Ответы В.Короткова и А.Колесникова говорят о том, что из 697 квартир, которые были сданы в течение 1999-2000 годов, только шесть были предоставлены очередникам...

Как говорится, комментарии излишни.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЮБРЕЦКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ			
140000, г. Люберцы, Московская область, Октябрьский проспект, 199 тел. 583-44-93, факс 583-15-23 ОКПО 44024282			
<u>04.06.02</u> <u>31/3-1</u>			
№	Адрес дома	Мощность (кв. м)	Кол-во квартир
1.	Ул. Толстого, 10	4164	72
2.	Пос. Коренево	976	10
3.	Ул. Урицкого, 3	10368	156
4.	Ул. Парковая, 4	10874	144
5.	Ул. Михельсона, 89	4975	90
6.	Ул. Михельсона, 91	4385	71
7.	Ул. Авиаторов, 8	14795	154

Заместитель главы администрации В.В.Коротков

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЮБРЕЦКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ			
140000, г. Люберцы, Московская область, Октябрьский проспект, 199 тел. 583-44-93, факс 583-15-23 ОКПО 44024282			
<u>3.06.02</u> <u>40-30-1</u>			
№	40-30-1	3.06.02	

Председателю постоянной комиссии по экономической политике, финансам и муниципальной собственности Губину В.Г.

Уважаемый Вячеслав Геннадьевич!
На Ваш запрос сообщаю данные о сданных в эксплуатацию новых жилых домах в 1999-2000 гг.:

На Ваш запрос № 40-90 от 03.06.02 г. сообщаю, что за период 1999-2000 гг. очередникам Люберецкого района, состоявшим на учете для улучшения жилищных условий в администрации Люберецкого района, в домах-новостройках было предоставлено 6 квартир общая площадь которых составила 172,4 кв. м. С уважением,

Управляющий делами администрации А.М.Колесников

«МВ». На примере работы предыдущей администрации как раз видно, что контроль за деятельностью исполнительной власти необходим постоянный. Иначе наши очередники – на жилищную площадь или на телефон – не получат и 1% от вводимых мощностей.



**УЧЕБНИКИ
В МАЛАХОВКЕ**
Не тратьте время
и деньги на поездки
в Москву и Люберцы!
Учебники и пособия
для всех классов
приобретайте
в магазине «Спектр»
на ул. Рельсовая.
Звоните нам: 501-42-54.

Уважаемые жители поселка!
Теперь каждый желающий
может вызвать электрика по
телефону
501-20-90 с 9.00 до 15.00.
T. 8-910-4196-081 –
круглосуточно.

Фирма «ЭлектроГарант»
это быстро, качественно,
недорого.
- установка, замена столбов,
- контур заземления,
- монтаж наружной и внутрен-
ней эл. проводки,
- проектирование эл. сетей,
- посреднические услуги
в энергетике.
Гос. лицензия Д-191668.

**Малаховскому комбинату
промышленных
предприятий
срочно требуются:**
- водитель
автопогрузчика,
- электро-газосварщик,
- слесарь-сантехник,
- слесарь-ремонтник,
- уборщица (неполный
день).
Представляем социальные
льготы.
Касимовское шоссе, д.3.
Tel. 501-22-27.

Универмаг «Презент»
(рядом с магазином «Цветы»)
Широкий ассортимент.
Низкие цены.
Товары по безналичному расчету
детсадам, больницам, школам и
другим организациям.
Возможна бесплатная доставка.
Ждем наших покупателей.
Tel.: 501-32-57

**ПРОДАЮТСЯ КЛУБНЫЕ
ПОРОДНЫЕ ЩЕНКИ
КАВКАЗСКОЙ ОВЧАРКИ.**
Tel. 8-910-404-8365. Вика.

ТРЕБУЮТСЯ:
- операционист-бухгалтер (1 с 7.7
торговля склад),
- продавец-консультант (отопитель-
ные системы, электротехника).
Tel. 726-51-09.

Фирма «Кроста-Строй»
в Малаховке
напротив ж/д касс станции)
Предлагает со склада в Москве
и под заказ:
- металлическую кровлю
- водосточные системы
Производитель – Компания "Раннила"
(Финляндия).
Бесплатный компьютерный расчет
вашей кровли.
501-41-63
10% скидка

Сделайте подарок Вашим правнукам.

**МАЛАХОВСКИЙ
ВЕСТНИК**
Наш сайт в Интернете:
<http://malahovka.ru>
Почтовый ящик:
malahovka@malahovka.ru

ВЕТЕРИНАРНАЯ АПТЕКА

П. Красково, Егорьевское шоссе, д. 3а
Тел. 557-46-26, 557-41-44,
с 9.00 до 20.00
1. Ветеринарный отдел: лекарства
для животных, корма, аксессуары
2. Отдел сангиности: гигиеничес-
кие средства, детство, предметы ухода
за больными.
Нам нужны ветврачи и кассиры.

Сделаю ваш сад неповторимым!
Квалифицированный
ландшафтный архитектор проведет
работы по благоустройству и
озделению участка, интерьеров
жилых домов, зимних садов.

Консультации по комнатным
растениям. Более 15 лет практики
за границей. Работа «под ключ» с
авторским надзором. Недорого.
Tel. 501-18-67.
Любовь Сергеевна.

Детскому саду № 81
(ул. Малаховская, 20)
срочно требуется
повар. Посещение д/с
детьми и внуками
бесплатное.
Дорога оплачивается.
Tel. 501-30-88.

**ЮРИДИЧЕСКАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ**
Оказывает услуги
населению
по всем вопросам.
С понедельника по
пятницу с 9 до 17. Без
перерыва на обед.
501-10-09, 501-10-11.
(Во дворе телефонной
станции –
Красковское шоссе, 14)

**Универмаг
«Презент»**
Открыл новый
гастрономический
отдел.
Предлагаем большой
выбор свежих
продуктов питания по
умеренным ценам.
Tel.: 501-32-57

Продаются щенки.
Порода: Московская
сторожевая. Ценопозиция:
Tel. 501-34-74,
501-53-10.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «ДЕБЮТ»

(на поселке МЭЗ и в Доме быта)

МУЖСКОЙ И ЖЕНСКИЙ ЗАЛЫ

- стрижка (для пенсионеров скидка)
- химическая завивка
- окраска,
- укладка волос
- мелирование
- и тонирование.
- КАБИНЕТ КОСМЕТИКИ**
- чистка лица
- электроэпиляция
- косметический
- и общий массаж.

Применяется
жидкий азот.

Работают высококвалифицированные мастера.
В педикюрном кабинете вас ждет мастер

Ольга Ивановна Кириллова.

Приходите!
Вы будете выглядеть еще лучше.

Продается а/м «Ока» 1997 г. –
в хорошем состоянии.

Продается мотороллер «Муравей» –
недорого.
Tel. 501-44-47. Борис Васильевич.

Звонить с 21 до 23 час.

**ООО «Логика» приглашает покупателей в
Магазин «ТОВАРЫ БЫТА»**

Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 1
т/факс 501-10-72, склад 501-50-09



Предлагает большой выбор отечественной и
зарубежной сантехники. А также строительные
материалы, садово-огородный инвентарь,
стиральные машины, холодильники, газовые плиты
Ждем Вас с 9.00 до 19.00

Специализированное предприятие
ООО «РЕОН-ФМ»
Гильдия предприятий стройиндустрии
МТПП

Производит комплексный
РЕМОНТ ОКОН

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА ЗА 1 ДЕНЬ
С установкой врезных трубчатых уплотнителей
из холодостойкой резины
с подгонкой створок и замков

НАДЕЖНОЕ ИЗБАВЛЕНИЕ
от сквозняков, транспортного шума, пыли,
необходимости заклеивать окна на зиму

В СЕМЬ РАЗ ДЕШЕВЛЕ ЗАМЕНЫ
в холодное время года при ремонте на окно уста-
навливается теплозащитный экран

Однократно пенсионерам, инвалидам, участни-
кам войн, ликвидаторам Чернобыля и много-
детьм семьям – скидка 10%.

Технология рекомендована МоскжилНИИпро-
ект, МНИИТЭП, одобрена УЖКХиБ Москвы.
C 19.00 до 23.00

по тел. 501-03-63, 391-51-61.

**РОССИЙСКАЯ
КОМПАНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ К
СОТРУДНИЧЕСТВУ.**
Тел. 501-501-0.

Российская
оздоровительная
и косметическая
продукция +
возможность
дополнительного
заработка.
501-501-0.

ЦВЕТОЧНЫЕ МАГАЗИНЫ

у рынков на МЭЗе,
у ст. Малаховка и на 1км
Егорьевского шоссе, п. ВУГИ



Приходите к нам и Вы сможете подобрать подарок себе,
Вашим друзьям и близким

Предлагают:

Цветы и комнатные растения
Озеленение интерьеров офисов, до-
мов, квартир, растения по желанию
заказчиков.

В большом ассортименте землю и
дренаж для различных видов комнат-
ных растений.

Пластиковые, керамические, терра-
котовые горшки и кашпо из разных
стран. Керамические сервизы, посу-
да. Вазы настольные и напольные,
оригинальные изделия из стекла.

Можно заказать заранее: комнатные ра-
стения по каталогу; букеты и корзины;
к свадьбе, дню рождения, праздникам,
в ритуальных случаях.

Большой выбор свежих семян овощ-
ных культур и цветов.

Возможна доставка.

НОВЫЙ МАГАЗИН «КНИГИ»

открылся в киноцентре «Союз»
- Большой выбор художественной,
научно-популярной и детской литературы.
- Канцелярские товары для школ и офисов.
- Услуги ксерокопирования.

Работаем без выходных.
Пн.-Пт. - 9.00-19.30
Выходные - 10.00 - 17.30

Тел. 501-41-88



Требуются продавцы на лоток.
Принимается букинистическая
литература от населения –
в среду и в субботу.

Газета набрана и сверстана в
«Малаховском вестнике». Отпечатана
в ФГУП «Производственно-издательский
комбинат ВИНИТИ»,
140101, г. Люберцы, Московской обл.,
Октябрьский пр. 403. Тел. 554-21-86
Подписано в печать 19.06.2002
Оф. 1,5 п.л. Тираж 3500. Зак. 1928

Магазин
«Волшебная лавка» и
«Мир кожи» (в рынке).
В продаже: головные уборы,
меховые воротники, изделия из
кожи и меха, перчатки, трикотаж,
кожаные сумки, зонты.
Проводится межсезонная
распродажа кожаных
и меховых изделий.
Предъявителю объявления –
скидка

В филиале
Малаховской
поликлиники открылся
наркологический
кабинет.
Прием по
понедельникам и средам -
с 16.00 до 18.00,
по субботам -
с 9.00 до 12.00.
Тел.: (095) 557-70-61;
501-42-36.



ВЕТЕРИНАРНЫЙ КАБИНЕТ

на станции Малаховка (у автостоянки ПОСТ).

Оказывает следующие виды ветеринарных услуг:

1. Все виды хирургических

и косметических операций

2. Терапия

3. Анализы мочи и крови

4. Вакцинация с выдачей

международного

ветеринарного паспорта.

При кабинете - ветаптека.

Время работы: Пн. - выходной.

Вт., ср., чт., пт. - с 9.30 до 14 час.

Во второй половине дня выезд по вызовам на дом.

Сб., вс. - с 10 до 16 час.

В случае необходимости экстренной помощи звоните:

501-87-56



РИА «Новости»

Начальная школа

- детский сад

Продолжает набор детей в
дошкольные группы и 1
класс

Приглашаем на работу врача,
медсестру, физиомедсестру,
учителя нач. классов,
учителя музыки, воспитателя,
няня дневную и ночную,
водителя, повара, бухгалтера.

Приглашаем
школьников до 12 лет
на отдых

в летние каникулы.

Красковское шоссе, 50.

Тел. 501-96-33.



ЛЮБЫЕ ЛЕКАРСТВА

Вы найдете в Новой Аптеке у платформы
Малаховка, на северной стороне.

Справки о наличии и доставке: 501-33-52.

Часы работы: с 9.00 до 21.00,

по выходным с 10.00 до 20.00.

Без перерыва и выходных.

Приглашаем на работу врача

и фармацевта

в санатории